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La solution ne viendra pas des états
La technologie telle qu’elle se développe aujourd’hui est porteuse de formidables espoirs… Mais elle est aussi intrusive, dominatrice et un instrument d’enfermement dans des univers codifiés et manipulés. Jamais, dans l’histoire humaine, le progrès technique n’a donné autant de moyens à quelques acteurs privés – les GAFA ou leurs équivalents chinois, les BATX. Ils ont su remplacer le politique en imposant un nouveau modèle sociétal, qui en vient à menacer nos démocraties.
Face aux géants numériques et financiarisés se développe une résistance diffuse et plurielle. La solution ne viendra pas seulement des États. Citoyens, startups, hackers, ONG agissent, collectivement et dans leurs pratiques les plus individuelles, pour résister. Ils refusent de laisser conduire leur vie, leurs pensées, leurs choix philosophiques par un quelconque big data anonyme.
Ce livre ne vise pas à donner la solution. Mais, au-delà des discours catastrophistes, il trace les contours du mouvement de réaction qui se fait jour, et qui ouvre un chemin vers un avenir respectable et souhaitable.
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